

定向增发变座次 银泰股份将重归国有

◎本报记者 陈建军

银泰股份昨日宣布,公司非公开发行股票获得中国证监会发审委审核通过,意味着“银泰系”的这艘旗舰在8年半之后重新变回了国资上市公司身份。

1月16日,中国证监会发审委审核通过了银泰股份非公开发行21160万股的申请。根据银泰股份的

定向增发方案,北京市基础设施投资有限公司以29.81%持股成为第一大股东,虽然原来的第一大股东中国银泰投资有限公司持股比例从20.63%增至24.83%,但它已经屈居为第二大股东。由于京投公司是由北京市国资委全资拥有的公司,银泰股份由此成为国资控股的上市公司。

京投公司的入主和中国银泰的退位,表明银泰股份在8年半之后重新

变回了国资上市公司身份。银泰股份的前身是宁波华联,中国银泰于2000年5月通过协议受让股份的方式入主,“银泰系”由此拥有了第一家上市公司。但从银泰股份几次修改定向增发方案可以看出,“银泰系”是拱手将旗舰交回国资的。第一套定向增发是向不超过10家公司或机构增发不超过22亿股,第二套方案是向中国银泰和京投公司分别发行8175万股和15725万股。此后,

随着银泰股份股价一路下挫再次修改方案,令京投公司在认购资金剧减的情况下可以获得更多的股权。

2006年初,“银泰系”掌门人沈国军接受记者采访时描绘了银泰股份在“银泰系”中的重要地位,但中国银泰现在甘愿退位为二股东,使得它在银泰股份中的地位更像一个财务投资者。其实,相对当初股权争夺时的凶猛态势,“银泰系”目前在百大

集团、鄂武商A中的角色均似财务投资者。前不久,在长久踌躇之后才举牌中兴商业,更加让外界感觉财务投资已经成为“银泰系”的一种重要战略。截至目前,“银泰系”作为第一大股东的上市公司只有科学城,然而这可能也只是暂时现象。2008年中期,首钢控股有限责任公司下属矿业资产一度探讨借壳科学城,最终因重组的客观条件不成熟未获进展。

洛玻集团 投产大规格浮法玻璃

◎本报记者 周帆

记者从洛玻集团获悉,日前,由洛玻集团公司按照欧洲标准兴建的600吨级浮法玻璃生产线,首次成功生产出12毫米大规格浮法玻璃,产品质量100%达到汽车级标准,总成品率达到75%,质量达到欧洲质量标准,产品将销往欧美市场。

据介绍,阿尔及利亚塞塔维公司600吨浮法玻璃生产线,是由洛玻集团公司按照欧洲标准设计兴建的,于2007年7月投产,2008年生产线正式生产,投产后,在洛玻工程技术人员和赛维塔公司的共同努力下,生产线实现了优质高产,各项生产工艺达到了欧洲标准。该生产线生产的6000*3000毫米大规格玻璃,出口到欧美市场的青睐。

目前,塞维塔公司针对欧洲市场需要大规格12毫米厚的浮法玻璃,要求洛玻工程技术人员帮助塞维塔公司生产12毫米大的浮法玻璃。日前,该公司已连续3天成功生产出12毫米浮法玻璃,总成品率达到75%,产品100%达到汽车级标准,规格按照欧洲标准生产的6000*3210毫米12%PLF大规格玻璃,质量达到欧洲质量标准,产品销往欧美市场。

“金证” 荣膺广东省著名商标

◎本报记者 雷中校

深圳市金证科技股份有限公司拥有的“金证”商标近日正式成为广东省著名商标。

据悉,金证公司成立10年来,一直注重构建企业品牌战略,强调软件产品和服务的质量。作为国内最大的金融证券软件企业,金证公司以金融证券软件为主业,持续加大科技投入,已经在证券、基金、银行、产权交易等领域占有明显的市场优势,取得了经济效益和社会效益双丰收。“金证”连续多年被认定为“深圳知名品牌”。

置换资产添亮点 宝商集团变身“航食一哥”

◎本报记者 石丽晖

近日,海航集团旗下的陕西商业板块上市公司宝商集团、西安民生进行重大资产置换及关联交易,完成后实际控制人未发生变化。宝商集团置出宝鸡商业全部股权,置入海南航空、三亚航空、北京航空、宜昌航空、新疆航空、甘肃航空的控股权,除三亚航空外,其余均为绝对控股,由此宝商集团业务将转型为国内首家以经营航空食品为主的上市公司。

据了解,待置入的这6家航空公司2008年归属母公司的净利润为1752.72万元,今年虽然受总体经济形势影响,但置换的资产2009年保守估计也能保持1700万元的盈亏水平。

本次重大资产重组主要有两大原因:一是商业零售企业竞争加剧,身处陕西宝鸡、专注于二级三级市场的宝商集团区域规模限制,难以发展突破;二是西安民生与宝商集团作为海航集团的旗下上市公司,处在同一商业区域,整

合商业资产有利于提高竞争力,扩大规模效应。

公司董秘马明庆透露,目前全球航空配餐业市场规模达65亿美元以上,其中美国约占20亿美元,欧洲约占25亿至28亿美元,而中国只占4亿多美元的产值,起步虽晚,但发展很快,欧美很多航空食品巨头已开始抢占中国航空食市场,航空食业正不断向健康快捷方向创新发展。

航空食品业的盈利状况良好。从餐饮业的普遍毛利率和净利润率水平看,航空食品业的毛利率水平不会低于35%,净利润率可以达到30%左右,从近些年的经营情况看,航空食品业公司的业务增长量、各项财务指标基本上都处于平稳态势,资产回报率保持了平稳增长的情况。

市场人士认为,本次重大资产重组,清晰了海航集团内部业务板块的划分,实现了海航集团旗下A股上市公司“三足鼎立”的局面:宝商集团经营航空食品业务、海南航空专注航空运输业务、西安民生负责商业,实现了海航集团、宝商集团、西安民生全体股东的共赢。



冀东水泥落子陕西 ST秦岭“雪上加霜”

◎本报记者 阮晓琴

牛年伊始,冀东水泥马不停蹄,趁春节来临之前,他把一条日产4500吨熟料水泥生产线棋子布在ST秦岭的西南侧——宝鸡,这里,距陕西首府西安的距离,与ST秦岭距离最近,而且,与四川汶川地震震中直接距离更近。这不由让人联想:它要与ST秦岭争“蛋糕”了。

分析人士认为,运输成本对水泥行业竞争至关重要。冀东水泥在ST秦岭旁边布局,摆开竞争态势,其再重组ST秦岭,或许没有必要了。

冀东水泥公告,公司董事会于2009年1月16日召开会议,审议通过了在宝鸡凤翔县筹备建设一

条日产4500吨熟料水泥生产线带纯低温余热发电项目的议案。公告称,根据公司总体发展战略和陕西省凤翔县良好的石灰石资源条件以及该区域水泥市场的需求,公司拟与陕西天柱水泥制造有限责任公司共同投资注册成立冀东水泥凤翔有限责任公司,在凤翔县筹备建设一条日产4500吨熟料水泥生产线带纯低温余热发电项目。该公

司注册资本400万元,冀东水泥出资360万元,占注册资本90%;陕西天柱水泥制造有限责任公司出资40万元,占注册资本10%。

凤翔县所在宝鸡市,交通便利,西北通甘肃兰州,东至西安,汶川地震所在的四川德阳、绵阳,即在其南侧。这一区域市场辐射力,将对陷入亏损的ST秦岭形成一个很大的压力。冀东水泥在水泥行业,仅次于海螺水泥,排名第二。而与海螺水泥不同,其市场拓展重点主要在北方,与海螺水泥形成南北对峙。

让人记忆犹新的是,去年上半年,市场曾一度传出冀东水泥重组

与ST秦岭所在的铜川相近。该条生产线建成后,冀东水泥势必与ST秦岭围绕陕西和四川市场展开激烈竞争。

此前,ST秦岭在西南市场独领风骚。西安一位熟悉ST秦岭的人士表示,经过多年培育,秦岭水泥的品牌,在当地还是很受认可的。汶川地震之后,ST秦岭水泥大量发往灾区。但冀东水泥在宝鸡落点,将对陷入亏损的ST秦岭形成一个很大的压力。冀东水泥在水泥行业,仅次于海螺水泥,排名第二。而与海螺水泥不同,其市场拓展重点主要在北方,与海螺水泥形成南北对峙。

冀东水泥今天还公告,1月18日,公司与烟台市福山区人民政府签署了《关于建设日产4500吨熟料水泥生产线项目协议书》。该项目预计建设一条日产4500吨新型干法熟料水泥生产线,配套建设9MW纯低温余热发电项目。

ST秦岭。就此,ST秦岭去年10月份曾公告称,铜川市人民政府未与冀东水泥洽谈重组秦岭水泥事宜。一位业内人士称,ST秦岭被看好,一般是两个因素:一个是壳资源;一个是区域市场影响力。作为上市公司,冀东水泥不需要壳资源,现在,冀东水泥在ST秦岭旁边布局,显然是自己建点打市场了。从这个角度看,其重组ST秦岭,已经没有必要了。

冀东水泥今天还公告,1月18日,公司与烟台市福山区人民政府签署了《关于建设日产4500吨熟料水泥生产线项目协议书》。该项目预计建设一条日产4500吨新型干法熟料水泥生产线,配套建设9MW纯低温余热发电项目。

宁波富达 待注入资产交易价下调一成

◎本报记者 彭友

宁波富达今日披露,鉴于公司重大资产重组方案公告以来,国内外宏观经济形势发生了较大变化,经宁波市国资委批准,宁波城投调低了本次拟置入宁波富达资产之一的广场公司100%股权的交易作价。

2008年7月,宁波富达披露,公司拟以资产置换和非公开发行股票相结合的方式,购买公司控股股东宁波城投建设投资有限公司下属宁波市广场开发经营有限公司100%股权、宁波房地产股份有限公司74.87%股权、宁波城投置业有限公司100%股权。据悉,广场公司100%股权的交易作价由调整前的72亿元下调至64亿元,下调幅度为11.82%;置入资产作价由调整前的88亿元下调至79亿元,下调幅度为9.69%;资产置换差额由调整前的84亿元下调至76亿元,下调幅度为10.11%。相应的,公司本次向宁波城投非公开发行的股份数量由调整前的111310万股下调至100056万股,下调幅度为10.11%。

中华企业 将发行公司债突破资金瓶颈

◎本报记者 李锐

中华企业日前公告,公司发行人民币12亿元公司债券的申请经中国证监会发行审核委员会审核,获得有条件通过,公司将在收到中国证监会书面通知后另行公告。

本次发债是该公司于去年10月中止2007年度的配股方案的同时启动的,公司债券发行募集的资金将用于偿还银行短期贷款、补充流动资金,改善财务结构等。

公司去年先后以5.4亿元、4.6亿元整体转让了旗下万泰大厦、张扬路商务大厦,一定程度上缓解资金的运转压力,但由于这两年期间开工在建项目较多,所面临的融资需求还是比较迫切的。”公司相关负责人表示。

据介绍,目前该公司已积极参与上海世博会筹建和浦江两岸新一轮的开发建设,已率先建成了“财富广场”和正在建设中的“上海港国际客运中心”。此外,公司还积极投入中心地区包括旧区改造在内的城市建设、郊县一城九镇开发以及苏州长三角地区的项目建设,参与上海宝山区顾村等首批中低价普通商品房的开发建设。

九阳五谷豆浆机获评 家电技术与消费趋势创新成果

◎本报记者 朱剑平

日前,第五届影响家电技术与消费趋势的创新成果推介发布会在京召开,经过历时半年的初选、复选,由中国家用电器研究院组织的业内专家最终选出十家企业的十个项目荣获“影响家电技术与消费趋势的创新成果”称号,九阳股份有限公司的五谷食尚豆浆机作为豆浆机行业唯一的产品成功当选。

与会专家认为:豆浆机始于九阳,是不多的中国原创产品。九阳坚持不懈的推广让消费者逐步认识了豆浆机,消费者营养健康的消费需求,又将豆浆机扩展成“五谷杂粮机”,既增加了家电产品品类,又丰富了消费者的选项;既成就了九阳,又造就了一个行业。

证券代码:000066 证券简称:长城电脑 公告编号:2009-003

中国长城计算机深圳股份有限公司 关于收购中国长城计算机(香港)控股有限公司股权暨 关联交易的提示性公告

本公司董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

1.本公司拟向中国长城计算机集团公司(简称“长城集团”)收购中国长城计算机(香港)有限公司(简称“长城香港”)99.999%股权。

2.鉴于公司与长城集团的实际控制人为中国电子信息产业集团公司(简称“中国电子”),故本次收购构成上市公司的关联交易。

3.本公司第四届董事会会议通过了本次股权转让暨关联交易事项,表决结果:其中同意8票,反对0票,弃权0票,回避表决1票,关联董事卢明先生回避了表决。

4.本公司监事会对本次股权转让暨关联交易进行了认真的事前审查,同意提交

董事会审议,并发表了独立意见。

5.本次股权转让暨关联交易的评估结果出具后方能确定,本公司将严格按照法律法规及《深圳证券交易所股票上市规则》等的规定,根据资产评估结果和具体交易价格来确定和实施相关的审批程序,并及时履行后续的信息披露义务。

6.关联方基本情况

长城集团成立于1986年,是中央直属的专门从事计算机及相关产业发展的全民所有制企业,注册资本100亿元,其主营业务包括计算机核心零部件、计算机整机制造、软件系统集成及网络服务等。

截至2007年末,长城集团总资产147.12亿元,净资产73.10亿元,2007年度实现主

营业收入25.13亿元,净利润8.93亿元。

7.2.现有股权结构情况

本公司拟向长城集团收购的长城香港股权,并经有权部门备案或核准后,本公司将按照法律、法规等相关文件的方式进行股权转让。

8.3.主要财务数据(单位:万元)

项目 2007年 2006年 2005年

主营业务收入 2,521,269.82 2,108,761.23 1,602,713.07

净利润 89,253.90 9,590.91 7,650.75

总资产 1,471,218.19 1,253,387.68 1,209,677.79

净资产 730,988.01 188,566.63 187,258.95

4.关联关系说明

本公司拟向长城集团收购的长城香港将由长城集团的控股子公司变更更为本公司的控股子公司,因此本公司与长城集团存在同一实际控制人(中国电子)。

5.关联交易的基本情况

1.本公司第四届董事会会议对本次股权转让暨关联交易进行了认真的事前审查,同意提交

董事会审议,并发表了独立意见。

2.本公司拟向长城集团收购的长城香港股权,并经有权部门备案或核准后,本次交易还存在一定程度上的不确定性。

3.本公司将按照有关规定及时履行相关程序及后续披露义务。

4.备查文件

1.本公司第四届董事会会议决议。

2.相关独立董事意见。

特此公告。

中国长城计算机深圳股份有限公司
董事会

二〇〇九年一月二十日

证券代码:600133 证券简称:东湖高新 公告编号:临 2009-003

武汉东湖高新集团股份有限公司 第五届董事会第二十九次会议决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2009年1月7日,公司以电子邮件的方式通知,于2009年1月16日在公司董事会会议室召开现场会议和通讯相结合的方式召开。出席董事会的董事9人,出席现场会议的有6人,通讯表决为1人,授权委托表决的有2人,董事长进元、刘国鹏、胡学伟、黄英姿、李德军、杨汉刚出席了现场会议;柴强表决;刘丽丽委员罗廷元表决;白鹤群委托黄英姿表决。全体监事、总经理何文君及副总经理江军列席了会议。

会议一致同意以下事项,决议公告如下:

一、审议通过了《关于对武汉东湖高新集团股份有限公司限售股解禁的议案》。

二、审议通过了《关于公司2008年度日常关联交易的议案》。

同意:2008年1月—2008年12月,公司向中盈担保支付补贴资金1.4亿元,其中2008年1月—2008年6月,公司向中盈担保累计支付补贴金额12,410万元,但至今未付清过半数,公司正积极争取后补贴资金早日到位。同时,公司已积极开拓融资渠道,公司拟通过寻求与用热单户合作机会,改善供气的质量提高热电联供,降低供气成本以提高收益,四是加强工程建设管理和成本核算工作。一方面加强工程质量和监督管,严把质量关,及时落实整改,确保机组移交后能健康运行;另一方面充分发挥技力量,改善燃料的燃烧条件,严格执行招标程序,控制成本。

公司对中盈担保实施的影响力不够充分,公司对中盈担保用担保保函有限公司(下称“中盈担保”)提供2亿元,占公司注册资本的32%,中盈担保累计实现净利12,410万元,但至今未付清过半数,公司正积极争取后补贴资金早日到位。同时,公司已积极开拓融资渠道,公司拟通过寻求与用热单户合作机会,改善供气的质量提高热电联供,降低供气成本以提高收益,四是加强工程建设管理和成本核算工作。一方面加强工程质量和监督管,严把质量关,及时落实整改,确保机组移交后能